
INTRODUCTORY MICRO ECONOMICS
Chapter 5: NON COMPETITIVE MARKETS (മത്സര രഹിത കമ്പ
ോളങ്ങൾ) 

Monopoly Market

A market situation in which a single seller or firm controls the entire supply of a product which has no close
substitutes.  Mono means single  and poly means seller  So monopoly means single  seller.  Examples  of
Monopoly market are INDIAN RAILWAY, KSEB.

  കുത്തകകമ്പ�ോളം

         ഒരു ബദൽ സോധനങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലോത്ത ഒരു ഉൽ‌പ്പന്നത്തിന്റെ� മുഴുവൻ വിൽപ്പനയും ഒന്റെ$ോറ്റ വിൽ‌പനക്കോ$മ്പനോ
    സ്ഥോപനമ്പമോ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഒരു മോർക്കറ്റ് സോഹച$്യം.       മ്പമോമ്പ0ോ എന്നോൽ ഒന്ന് എന്നും മ്പപോളി എന്നോൽ

       വിൽപ്പനക്കോ$ൻ എന്നും കുത്തക എന്നോൽ ഒരു വിൽപ്പനക്കോ$ൻ എന്നോ0് അർത്ഥമോക്കുന്നത്.  കുത്തക വിപ0ിയുന്റെ6
  ഉദോഹ$0ങ്ങൾഇന്ത്യൻ ന്റെ9യിൽ‌മ്പവ, ന്റെക‌എസ്‌ഇബി.

FEATURES OF MONOPOLY MARKET    കുത്തകകമ്പ�ോളത്തിന്റെ� സവിമ്പ:ഷതകൾ

1. Singles seller for a product

2. Absence of close substitutes

3. Entry of new firms to market is denied

4. Monopolist  has  complete  control  over
supply of the product

5. Firm and Industry are the same

6. Producer is the Price maker. Monopolist
is  the  Price-maker,  because  Being  the
single seller, the Monopolist can control
the price. So he is called the Price maker.
He  can sell  less  by increasing price  or
sell more by decreasing price.

    1.      ഒരു ഉൽപ്പന്നത്തിനായി ഒരേ
 ഒരു
വിൽപ്പനക്കാ
ൻ

    2.    അടുത്ത പ്രതിസ്ഥാപന വസ്തുക്കളുടെ� അഭാവം

    3.    വിപണിയിരേ�ക്ക് പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ�
 പ്രരേവശനം നിരേ#ധിച്ചി
ിക്കുന്നു

    4.    ഉൽപ്പന്നത്തിടെ( സപ്പ്ലൈപ്പ+യിൽ കുത്തകയ്ക്ക്
 പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണമുണ്ട്

    5.   സ്ഥാപനവും വ്യവസായവും ഒന്നുതടെന്നയാണ്

    6.    ഉൽപ്പാദകൻ വി� നിർമാതാവ്. 
  കുത്തകയാണ് വി� നിർമാതാവ്,   കാ
ണം ഒറ്റ

   വിൽപ്പനക്കാ
നായതിനാൽ കുത്തകയ്ക്ക് വി� നിയന്ത്രിക്കാൻ
കഴിയും.      അതിനാൽ അവടെന പ്പ്ലൈപ്രസ് രേമക്കർ എന്ന്
വിളിക്കുന്നു.     വി� വർദ്ധിപ്പിച്ചുടെകാണ്ട് അയാൾക്ക് കുറച്ച്

      വിൽക്കാൻ കഴിയും അടെBങ്കിൽ വി� കുറച്ചു ടെകാണ്ട്
  കൂടുതൽ വിൽക്കാൻ കഴിയും.

Market Demand Curve of Monopoly

In a monopoly market the firm and industry are the same. So
the firm's Demand curve and market Demand curve would be
the same. Demand curve of a Monopoly firm is negatively
sloped. This is because the monopolist can sell more quantity at
a less price and less quantity at a higher price. Market demand
curve is shown by the following.

കുത്തകയുടെ� മോർക്കറ്റ് ഡിമോൻഡ് കർവ്
ഒരു കുത്തക വിപണിയിൽ സ്ഥോപനവും വ്യവസോയവും
ഒന്നുതടെന്നയോണ്. അതിനോൽ സ്ഥോപനത്തിടെ' ഡിമോൻഡ്
കർവ്, മോർക്കറ്റ് ഡിമോൻഡ് കർവ് എന്നിവ സമോനമോയിരിക്കും. 
ഒരു കുത്തക സ്ഥോപനത്തിടെ' ഡിമോൻഡ് കർവ് ടെനഗറ്റീവ് ചരിവുള്ളതോണ്. കോരണം, കുത്തകകൾക്ക് കൂ�ുതൽ 
അളവ് ഉല്പന്നം  കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്കം കുറഞ്ഞ അളവ് ഉൽപ്പന്നം ഉയർന്ന വിലയ്ക്കം വിൽക്കോൻ കഴിയും. 
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TOTAL REVENUE - TR
Total Revenue is the total amount of revenue earned by
a firm By selling output in the market.

Shape of TR Curve is inverted parabola. It is shown by the
diagram.
ടെമോത്തം വരുമോനം എന്നത് ഒരു സ്ഥോപനം വിപണിയിൽ 
output  വിൽക്കുന്നതിലൂടെ� മ്പന�ുന്ന ടെമോത്തം വരുമോനമോണ്.
�ിആർ കർവിടെ' ആകൃതി വിപരീത പരോമ്പ9ോളയോണ്. 
ഇത് ഡയഗ്രം കോണിക്കുന്നു

TR = P x Q P = PRICE Q =Quantity 

AVERAGE REVENUE – AR

Average Revenue is Revenue per unit of output AR is calculated by dividing TR by quantity of output sold.

In Monopoly AR is equal to ‘P' So AR curve and market Demand curve would be the same.

AR = 
TR
Q

= 
P X Q

Q
 =  P

ശരോശരി വരുമോനം എന്നത ്ഒര  ുയൂണിറ്്റ output വിറ്റതിടെ' 

വരുമോനമോണ ്. AR കണക്കോക്കന്നത ്വിറ്റമ്പപോയ 

outputടെ' അളവ ്ടെകോണ്്ട TRടെന  വിഭജിച്ചോണ്. 

കുത്തകയിൽ AR ‘P’ എന്നതിന ്തുല്യമോണ്, അതിനോൽ 

AR വക്രവംു മോർക്കറ്്റ ഡിമോൻഡ ്വക്രവംു തുല്യമോയിരിക്കം.

MARGINAL REVENUE – MR

Marginal Revenue is the addition to the Total
revenue, when an extra unit of output is sold. It is
the rate of change in TR.

സീമോന്ത‌വരുമോനം:  Output ഒരു അധിക യൂണിറ്റ്
വിൽക്കുമ്പ
ോൾ ടെമോത്തം വരുമോനത്തിൽ
ഉണ്ടോകുന്ന കൂട്ടിമ്പച്ചർക്കലോണ്  മോർജിനൽ റവന്യൂ.
TR ടെല മോറ്റത്തിടെ' മ്പതോതോണ് ഇത്.

𝑀𝑅=
∆𝑇𝑅
∆ Q

or  MR = TRN – TRN-1  

SHORT RUN EQUILIBRIUM OF A FIRM UNDER MONOPOLY (കുത്തകയ്ക്ക്‌കീഴിലുള്ള‌ഒരു‌

സ്ഥോപനത്തിന്റെ�‌ഹ്രസ്വകോല‌സന്തുലിതോവസ്ഥ) 

A SIMPLE CASE OF ZERO COST(ന്റെചലവ്‌പൂജ്യമോവുന്ന‌ഒരു‌ലളിതമോയ‌മ്പകസ്)

It is a rare situation. In such a situation the monopolist reach equilibrium, when the total revenue 
reaches maximum. The equilibrium quantity of a monopoly with zero cost will be half of the market 
demand when price is zero. This is shown by the following diagram.

ഇത്‌ഒരു‌അപൂർവ‌സോഹച$്യമോ0്. അത്ത$ന്റെമോരു‌സോഹച$്യത്തിൽ‌ന്റെമോത്തം‌വരുമോനം‌പ$മോവധി‌എത്തുമ്പ�ോൾ‌
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കുത്തക‌സന്തുലിതോവസ്ഥയിന്റെലത്തുന്നു. ഇങ്ങന്റെനയുള്ള‌‌ഒരു‌കുത്തകയുന്റെ6‌സന്തുലിത‌അളവ്‌വില‌പൂജ്യമോവുമ്പ�ോഴുള്ള‌

കമ്പ�ോള‌മ്പചോദനത്തിന്റെ�‌പകുതിയോയി$ിക്കും.

In the diagram equilibrium price is 5 and equilibrium quantity 

is 10. So The Total Revenueis10×5= 50.In this situation 

T o t a l  Cost is zero. So the profit = TR -TC = 50 -0= 50.

ഡയഗ്രമിൽ‌സന്തുലിത‌വില‌5 ഉം‌സന്തുലിത‌അളവ്‌10 ഉം‌ആ0്‌. 

അതിനോൽ‌ആന്റെക‌വരുമോനം‌10 × 5 = 50. ഈ‌അവസ്ഥയിൽ

ആന്റെക‌ന്റെചലവ്‌പൂജ്യമോ0്. അതിനോൽ‌ലോഭം‌

 TR -TC = 50 -0 = 50.

Total Revenue and Total Cost approach ( TR TC APPROACH)

Under such a situation the firm reaches equilibrium
when the difference between Total Revenue and
Total Cost is maximum. This is shown by the
following diagram.

In the diagram, the points A and C are the break
even points. Q is the equilibrium quantity. At the
equilibrium the earns maximum profit(BD).

ഇത്ത$ന്റെമോരു ‌ സോഹച$്യത്തിൽ ‌ ന്റെമോത്തം ‌ വരുമോനവും
ന്റെമോത്തം ‌ ന്റെചലവും ‌ തമ്മിലുള്ള ‌ വ്യത്യോസം ‌ പ$മോവധി
ആയി$ിക്കുമ്പ�ോൾ ‌ സ്ഥോപനം

സന്തുലിതോവസ്ഥയിന്റെലത്തുന്നു. 

ഡയഗ്രോമിൽ, A C മ്പപോയിന്റുകൾ‌മ്പNക്ക്‌ഈവൻ

മ്പപോയിന്റുകളോ0്. Q എന്നത്‌സന്തുലിത‌അളവോ0്. സന്തുലിതോവസ്ഥയിൽ‌സ്ഥോപനം‌പ$മോവധി‌ലോഭം‌(BD) 

മ്പനടുന്നു.

Marginal Revenue and Marginal Cost approach (MR MC
APPROACH)

Under such a situation a firm under Monopoly reaches
equilibrium when the following conditions are satisfied.

1. Marginal Revenue and Marginal Cost should be
equal.[MR=MC]
2. MC curve cuts MR curve from below.

ഇത്തരടെമോരു സോഹചര്യത്തിൽ ഇനിപ്പറയുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ
തൃപ്തിടെപ്പ�ുമ്പ
ോൾ കുത്തകയ്ക്ക് കീഴിലുള്ള ഒരു സ്ഥോപനം
സന്തുലിതോവസ്ഥയിടെലത്തുന്നു.
1. മോർജിനൽ റവന്യൂ, മോർജിനൽ മ്പകോസ്റ്റ് എന്നിവ

തുല്യമോയിരിക്കണം. [MR=MC]    
2. എംസി കർവ് തോടെഴ നിന്ന് എംആർ കർവ് ടെന
ഖണ്ണിക്കണം .
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